

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

Товарищи! Сегодня мы отмечаем восемнадцатую годовщину со дня смерти великого **Ленина**, создавшего нашу партию и советское государство. В годовщину смерти Ленина партия и трудящиеся подводят итоги своей работы, итоги борьбы за выполнение заветов своего вождя и учителя. В нынешнем году мы отмечаем эту годовщину в условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками — самыми злейшими врагами нашей родины.

Семь месяцев тому назад немецкие империалисты злодейски напали на нашу страну. Они двинули против нас колоссальную военную машину, бросили на мирные города и села Советского Союза армию в несколько миллионов человек, армию, до зубов вооруженную танками, пушками, самолетами и другими современными средствами военной техники. Гитлеровские разбойники хотят уничтожить наш народ, наше государство и превратить рабочих, крестьян, всех трудящихся и все нации СССР в подневольных рабов немецких капиталистов и помещиков.

Наше советское государство подверглось в истекшем году самому суровому испытанию.

В дни величайшей опасности, нависшей над родиной, советский народ, под руководством нашей партии и своего вождя товарища Сталина, нашел в себе достаточное сил, чтобы превратить всю нашу страну в единый боевой лагерь, способный противостоять ожесточенному натиску гитлеровских хищников, готовый перенести любые лишения и невзгоды. И, надо сказать, наш народ с честью выдержал суровое испытание.

Советский тыл оказался достоин своей армии, героически истребляющей полчища врага и его технику. Наш народ не дрогнул, не растерялся.

Созданный Лениным и Сталиным советский строй оказался наиболее прочным в мире, а в ходе войны он еще более окреп и закалился, что является самым убедительным доказательством того, что наша партия, под руководством великого Сталина, последовательно и неуклонно воплощала в жизнь заветы великого Ленина.

* * *

Без промышленности и в первую очередь без тяжелой индустрии теперь воевать нельзя, тем более невозможно выиграть войну. Современная война в значительной степени есть война моторов. Моторы в воздухе, моторы на земле. Без моторов нет самолетов, танков, автомашин, кораблей. Короче говоря, без моторов нет современной армии и флота. Производство моторов есть пока-

затель подготовленности народа к защите своей родины, к успешной борьбе с любым врагом. Войну выиграет тот, у кого будет преобладание в производстве моторов. Производство моторов вместе с тем есть показатель уровня промышленного развития страны.

Все это предвидели и знали Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства. Это они — титаны мысли, гениальные провидцы — много лет назад сквозь фронты гражданской войны и интервенций, блокаду, разруху, голод и холод не только умели видеть сегодняшний день, но и готовить страну и народ к борьбе, к испытаниям, к победе.

Ленин много раз предупреждал партию и трудящихся, что без электрификации, без тяжелой индустрии наше государство погибнет, и чтобы не допустить этого, завещал нам политику социалистической индустриализации.

Ленинско-сталинская политика социалистической индустриализации стала генеральной линией нашей партии и советского правительства. Проведена была поистине титаническая работа. Тысячи и тысячи новых предприятий были построены во всех концах нашей необъятной страны. Заново созданы целые отрасли индустрии. Построены новые машиностроительные, станкостроительные, автомобильные, химические, металлургические, авиационные, пушечные, снарядные, танковые, о р у ж е й н ы е и другие заводы. Все это нам теперь пригодилось и дает свои результаты.

Партия и советское правительство не жалели ни сил, ни средств, урезывали всюду и везде, экономили, лишь бы создать м о щ н у ю передовую промышленность. И такая промышленность была создана, она стала базой вооружения Красной Армии всеми средствами современной боевой техники, базой обороны нашей страны.

И страны слабой и неподготовленной к обороне, Советский Союз превратился в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне. **(Сталин)**.

Эта именно политика и спасет теперь нашу родину в войне против немецких захватчиков.

Германские империалисты в течение многих лет готовились к войне и доотказа использовали свою промышленность для производства вооружения. Они ограбили большую часть Западной Европы и заставили работать на

себя промышленность Чехословакии, Польши, Бельгии, Голландии, Италии, Франции и ряда других стран. Вся огромная военная машина германского империализма была приведена в действие и всей своей тяжестью обрушена на Красную Армию.

Расчет гитлеровцев был очень простой. Собрав побольше танков и самолетов, они хотели раздать нашу армию в течение каких-нибудь полутора — двух месяцев, захватить наши промышленные районы, дойти до Урала, поставить Советский Союз на колени, а народы, населяющие его, частью истребить, а частью превратить в вечных рабов старых и новых немецких баронов.

Но разбойничья армия немецких захватчиков натолкнулась на героическое сопротивление советских войск, оснащенных современной военной техникой. Немецкие захватчики, как они это сейчас признают и сами, явно просчитались, недооценив силы Красной Армии, полагая с первого же удара опрокинуть и рассеять ее.

Врагу удалось захватить ряд промышленных районов нашей страны — Днепропетровск, Крайов, Харьков, часть Донбасса. В связи с оккупацией этих районов гитлеровские ботувы распространяют сказки о захвате советской военной промышленности. Если исходить не из фашистских выдумок, а из реальных фактов, необходимо сказать следующие:

Во-первых, крупная советская промышленность, созданная в годы сталинских пятилеток, а тем более, военная промышленность, размещена по всей стране, а не в одном каком-либо районе.

Во-вторых, даже в тех районах, которые немцам удалось временно оккупировать, они не нашли предприятий крупной промышленности, так как все основные промышленные предприятия этих районов были своевременно эвакуированы в районы глубокого тыла. На новом месте эти заводы успешно работают, давая фронту все больше и больше продукции.

Стало быть никакой советской военной промышленности немецкие оккупанты не захватили и захватить не могли.

Наша промышленность сейчас перестроилась на военный лад. Она дает Красной Армии все больше и больше танков, самолетов, боеприпасов, орудий, автоматов и другую военную технику. Но потребности фронта велики. Нельзя забывать, что мы ведем борьбу с врагом, который пока еще имеет больше танков и отчасти самолетов, чем наша армия. И для того, чтобы добиться полной победы, нам нужно удвоить и утроить наши усилия, надо добиться преиму-

щества и в танках, и в самолетах, и в средствах борьбы с ними. Эту задачу мы можем и обязаны решить. Резервы нашей промышленности велики. Миллионы советских патриотов должны работать, не покладая рук, чтобы дать фронту, армии все необходимое для того, чтобы разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких оккупантов.

* * *

Наша родина есть страна свободных тружеников, страна рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции, страна без эксплуататоров и без эксплуатации, без капиталистов и без помещиков. Прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов и нашей трудовой интеллигенции, является основой благополучия и развития нашего советского общества.

Немецко-фашистские захватчики, предпринимая нападение на нашу страну, предполагали, что стоит им вторгнуться в пределы СССР, как начнутся конфликты между рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Эти надежды гитлеровцев потерпели крах, как и все другие их глупые расчеты. Советский строй оказался прочнее, чем предполагали его враги.

Товарищ Ленин завещал партии всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян. Выполняя этот завет Ленина, партия и советское правительство строили колхозы и совхозы, памятуя, что это означает самое лучшее разрешение вопроса о нерушимости союза рабочих и крестьян. Рабочие и интеллигенция помогали в этом деле крестьянам. Колхозный строй победил в нашей стране, а крестьяне, поднявшиеся при колхозном строе до настоящей человеческой жизни, никогда не свернут с этого пути и готовы смертным боем биться за эту новую жизнь, завоеванную в боях под руководством Ленина, под руководством Сталина.

Немецкие захватчики хотят в нашей стране восстановить капитализм и накинуть на рабочих и крестьян ярмо эксплуатации, хотят обезличить нашу многонациональную трудовую интеллигенцию и превратить ее в людей на побегушках у фашизированной немецкой интеллигенции.

Немецкие захватчики поставили своей целью отнять у крестьян колхозы, забрать у них хлеб, захватить нашу землю, политику потом крестьян, и передать ее немецким кулакам и помещикам-баронам. Немецкое командование намерено отобрать землю у наших крестьян и обещает своим офицерам предоставить им после войны эту землю на Украине и в Белоруссии, а наших крестьян — превратить в рабов

этих новоспеченных баронов помещиков.

Не бывать этому никогда! **(Бурные аплодисменты)**. Никогда не бывать этим фашистским порядкам на советской земле! наших крестьян, которые испытали радость зажиточной колхозной жизни и свободного труда, никому не удастся сделать рабами! **(Бурные аплодисменты)**.

* * *

Советский Союз есть многонациональное государство рабочих и крестьян.

Выполняя заветы Ленина, партия укрепила дружбу между народами, входящими в Союз Советских Республик. Поддерживая друг друга, помогая друг другу, народы СССР вместе строили, создавали и укрепляли свое государство. Ленинско-сталинская национальная политика отвергает и клеймит неравенство между людьми, в зависимости от расы и нации. Всей своей политикой после Октябрьской революции партия и советское правительство доказали, что у нас нет и не может быть неравенства между народами. У нас нет ни высшей, ни низшей расы. У нас все народы имеют одинаковые права. Дружба между народами СССР есть величайшее завоевание советского государства.

Немецкие фашисты, начиная захватническую войну против нашей страны, рассчитывали на драчку между народами СССР. В своем невежестве они думали, что после первого серьезного удара начнется драка между народами СССР, пойдет восстание и страна распадется на составные части. Гитлеровцы исходили при этом из своего бесславного опыта. Они создали военно-каторжную тюрьму в большей части Западной Европы. Они привыкли попирали права народов. Вся фашистская политика национального гнета и средневековых погромов построена на ненависти и презрении одной расы, так называемой высшей, немецкой расы, ко всем другим народам. Гитлеровские разбойники не прочь натравить один народ на другой с тем, чтобы поработать и тех и других. Они ожидали, что так будет и в нашей стране, — литовцы поднимутся против белорусов, украинцы — против русских, начнутся восстания, драка между народами Советского Союза. Но эти расчеты гитлеровцев потерпели крах, они лопнули, как мыльный пузырь.

Семья народов СССР представляет собой единый и нерушимый лагерь.

В борьбе с фашистскими

(Продолжение смотрите на 2-ой странице)

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение)

захватчиками в рядах Красной Армии рука об руку сражаются представители всех братских республик советской страны. Вместе с русским народом также беззаветно трудятся для фронта рабочие и колхозники Азербайджана, Украины, Казахстана, Грузии, Виргинии, Армении, Узбекистана и всех других республик. Они едины в борьбе за советскую родину.

Русский народ — первый среди равных в семье народов СССР — выносит на себе основную тяжесть борьбы с немецкими оккупантами. Он с храбростью и стойкостью, вызывающей восхищение у наших друзей во всем мире, ведет борьбу за украинские и белорусские города и села, так же, как украинцы, белорусы, азербайджанцы, казахи, грузины, армяне, бойцы всех других народов, борются за Москву — столицу нашей родины, за полную победу над врагом.

За линией фронта, в районах, временно захваченных врагом, тяжелая участь выпала на долю трудящихся. Фашистские людоеды творят зверские расправы с мирным населением. Немецкие захватчики, как саранча, уничтожают все на своем пути. Гитлеровские бандиты разрушают города и села, насилюют и убивают мирных жителей, не щадя женщин, детей и стариков. Как разбойники с большой дороги они грабят имущество и продовольствие у гражданского населения, обрекая его на голод и вымирание.

Мы никогда не забудем этих мук и страданий нашего народа и будем мстить за каждую каплю крови, пролитую русскими, украинцами, белорусами, латышами, эстонцами, литовцами, молдаванами.

Немецкие империалисты и захватчики своей политической грабежа и порабощения достигли только одного — все народы, населяющие Советский Союз, еще крепче сплотились в единый боевой лагерь вокруг большевистской партии и своего вождя товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты).**

* * *

Не впервые приходится советскому народу иметь дело с немецкой военной силой. В 1918 году, под руководством Ленина, наша страна в конечном итоге опрокинула напор немецких империалистов, которые, по выражению Сталина,несли на своих штыках рабочим и крестьянам нашей страны «позорное иго, которое ничуть не лучше старого, татарского». Тогда ненасытный, обожравшийся империалистический зверь сбросил себе шею. Ленин, характеризуя германский империализм тех дней, говорил: «Сначала он невероятно раздулся на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же лопнул, оставив страшнейшее зловоние». (Т. XXIII, стр. 266).

Таков был конец немецких империалистов, пытавшихся в 1918 году закабалить в рабство тру-

дящихся нашей страны. Нет сомнения — таким будет итог и настоящей войны.

Наша страна не хотела войны: советский народ был занят мирной строительной работой. Советское правительство в своей внешней политике неуклонно проводило политику мира, неустойно разоблачало агрессивные замыслы фашистских империалистов. Своей политикой мира Советский Союз завоевывал симпатии и поддержку миллионов честных людей во всем мире.

Вероломное нападение немецких захватчиков на нашу страну в июне прошлого года вынудило советский народ взяться за оружие. Война явилась поворотным пунктом в жизни нашей страны. Кончился период мирного строительства, начался период освободительной войны с немецкими захватчиками — самыми хищными, самыми агрессивными и наиболее разбойничьими империалистами среди всех империалистов мира. Прошло семь месяцев с начала войны.

Тяжелые дни пережила Красная Армия, а вместе с ней и вся наша страна. Наши бойцы и командиры сражались героически, но имея перевес сил и используя преимущества, вытекавшие из внезапного и вероломного нападения на СССР, гитлеровцы захватили значительную часть нашей территории, а наша армия терпела временные неудачи и вынуждена была отступать.

Как известно, немецко-фашистские захватчики имели план «разделаться» с Советским Союзом в полтора — два месяца. Этот план провалился. Тогда у гитлеровцев появился другой план — «покоячить» с Советским Союзом до наступления зимы. Имеется сколько угодно заявлений самих гитлеровских заправил о том, что они именно так планировали ход войны.

В первых числах октября немецкое командование предприняло последнее, по выражению хвастуна Гитлера, «решительное наступление» против советских войск, которое по замыслу гитлеровцев должно было решить судьбу Москвы, а, вместе с тем, и исход нынешней войны. Вот что говорилось по этому поводу в официальных выступлениях Гитлера, а также в приказах по немецко-фашистской армии.

Говоря о планах захвата Москвы, Ленинграда и нефтяных районов Кавказа, Гитлер в приказе солдатам Восточного фронта от 2 октября 1941 года заявил:

«За несколько недель три самых основных промышленных района будут полностью в наших руках... Создана, наконец, предпосылка к последнему огромному удару, который еще до наступления зимы должен привести к уничтожению врага. Все приготовления, насколько это возможно для людских усилий, уже окончены. На этот раз планомерно, шаг за шагом шли приготовления, чтобы привести противника в такое положение, в котором мы можем теперь нанести ему смертельный удар. Сегодня начинается последнее большое, решающее сражение этого

года». (Приказ Гитлера солдатам Восточного фронта от 2 октября 1941 г.).

Этот хвастливый бред Гитлер затем повторил немецкому народу и всему миру в речи от 3 октября 1941 года:

«48 часов тому назад начались новые операции гигантских размеров. Они будут способствовать уничтожению врага на Востоке. Враг уже разбит и никогда больше не восстановит своих сил».

Как видно из приведенных документов, Гитлер и его преступная шайка лепела надежду на разгром советских войск под Москвой, захват и разграбление нашей столицы, обеспечение своей разбойничьей армии зимними квартирами в Москве. Из документов видно также, что бесочечными лживыми посулами гитлеровская банда пыталась задержать начавшийся разгром своей армии, обещая обманутым солдатским массам за участие в якобы последнем наступлении отпуск, а после захвата Москвы — мир.

Но, как говорит известная народная поговорка, — «не говори пока не перепрыгнешь» **(смех)**. Обещанное Гитлером наступление началось и... провалилось. Немецкая армия устала трупам своих солдат российские дороги, поля и леса.

Своим октябрьским наступлением на Москву Гитлер достиг лишь одного результата, а именно — дальнейшего физического и морального истощения своей армии. Вшивая, голодная, раздетая гитлеровская орда была остановлена на дальних подступах к Москве, население же Германии, получив подобные вести с фронта, еще и в которой раз убедилось, что лжец и обманщик Гитлер опять валуд и солдат немецкий народ.

В середине ноября Гитлер объявил еще одно «последнее» наступление на Москву. В приказе солдатам Восточного фронта об этом наступлении Гитлер писал: «Учитывая важность назревающих событий, особенно зиму, плохое материальное обеспечение армии, приказываю в ближайшее время любой ценой разделаться со столицей Москвой». На этот раз Гитлер не хвастался по радио перед немцами и всем миром. Он уталан от немецкого народа, что октябрьское наступление провалилось и что он вынужден предпринять новое наступление. В этом ноябрьском приказе уже нет былого нахальства и самоуверенности. Их заменил истощенный, истеричный крик.

16 ноября 1941 года германские войска, сосредоточив для удара десятки пехотных, мотопехотных и танковых дивизий, начали второе генеральное наступление, имея целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл, окружить и захватить Москву.

Что говорить, трудные дни переживала Москва, а, вместе с ней, и вся страна. Враг на одном фланге захватил Яхрому, на другом подходил к Башире. Но и в эти трудные дни наш народ,

ваша армия ни на минуту не сомневались в том, что враг будет остановлен, отброшен и разбит. **(Бурные аплодисменты).**

Не сомневались, товарищи, ибо крепко верили в свои силы и в силу гения нашего вождя и полководца товарища Сталина. **(Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).**

Так оно и вышло. Измотав противника в предшествующих боях, наши войска в первых числах декабря перешли в контрнаступление против немецко-фашистских захватчиков и нанесли им несколько сокрушительных ударов. В результате начатого наступления наших войск ударные фланговые группировки противника были разбиты, враг начал поспешно отходить, бросая технику, вооружение и неся огромные потери. Жизнь это посмеялась над фашистскими дурачками. План гитлеровцев — окружить и захватить Москву — провалился с треском. Немецкая армия заплатила огромную цену за поварскую сумасшедшую попытку «разделаться» со столицей Москвой.

За время контрнаступления наших войск — с 6 декабря по 15 января, т.е. за месяц и десять дней — немецкая армия на советско-германском фронте потеряла только убитыми около 300.000 солдат и офицеров. **(Аплодисменты).**

За этот период советские войска захватили 4.801 орудие, 3.071 миномет, до 8.000 пулеметов, до 15.000 автоматов, свыше 90.000 винтовок, 2.766 танков **(аплодисменты)**, более 300 бронемашин, 33.640 автомашин, 103 радиостанции, свыше 2.000.000 снарядов, более 30.000.000 винтовочных патронов, свыше 200.000 минометов, много тысяч велосипедов, повозок, лошадей и другого военного имущества. За это же время уничтожено более 1.100 немецких самолетов.

Эти данные ясно показывают, какое серьезное поражение потерпели под Москвой гитлеровские разбойничьи войска и какие тяжелые удары нанесла им Красная Армия на других участках советско-германского фронта.

Чтобы скрыть свои неудачи, немецкое командование начинает распространять одно измышление за другим, горючить одну нелепость за другой.

10 декабря немецкое командование заявило, что «продолжение военных операций на Восточном фронте и их характер обуславливаются отныне наступлением русской зимы. Так как условия погоды не допускают больших наступательных операций, германское командование отказывается от таковых».

Вот тебе бабушка и Юрьев день! То заявляли, что «рассматривают Москву, как свою основную цель даже в том случае, если Сталин попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место», то вдруг в тот самый момент, когда по заявлению германского командования «наступление на столицу

большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассматривать внутреннюю часть города Москвы через хороший бинокль» — они вдруг отказываются от наступательных операций. — зима, видите ли, виновата. Этот фокус-покус вконец завравшихся гитлеровцев и в нашей и в международной печати был разоблачен, от него не осталось камня на камне. Было со всей убедительностью доказано, что немецкие планы захвата Москвы опрокинули не морозы, ибо их еще в то время не было, а Красная Армия.

Итак, немецкое командование заявило, что оно отказывается от наступательных операций. Ну, а как же быть, когда не только нет этих самых наступательных операций, а приходится отступать и оставлять город за городом? И вот тут появлялась новая версия, столь же нелепая, как и первая, — версия о корректировке фронта и об отходе на какую-то мифическую зимнюю оборонительную линию. Сначала немецким захватчикам не понравились квартиры в Ростове и Тихвине, затем не понравились московские квартиры. Не устроили, оказывается, немцев квартиры калининские, елецкие, солнечногорские, волоколамские, парфюминские, калужские, можаевские и многие другие. **(Смех, аплодисменты).**

Настолько не устроили, что они — немцы, предпочли аздытаться в чистом поле, чем пользоваться этими квартирами. Можно подумать, что по части квартир непрошенные гитлеровские «квартиранты» люди весьма привередливые, но привередливость их объясняется очень просто — Красная Армия надавала непрошеным «квартирантам» по швам, гнала их и продолжает гнать. **(Аплодисменты).**

То же самое получается и с болтовней о корректировке фронта. Где же это видано, чтобы при корректировке фронта теряли сотни тысяч убитыми, тысячи танков и орудий, десятки тысяч автомашин, винтовок, пулеметов, снарядов, груженные поезда и т.д.? Заврались вконец фашистские жулики из игорного дома «Гитлер и К-о».

Из всей неумной болтовни гитлеровцев верно лишь одно — немецко-фашистское вшивое воинство очень хотело бы именно сейчас получить передышку. Она гитлеровцам нужна дозарезу, чтобы привести в порядок свои потрепанные войска, собраться с силами для новых авантур.

Наша задача — сорвать эти планы немецких захватчиков, не давать врагу покоя, истреблять его живую силу, уничтожать технику. Нет сомнения, что бойцы, командиры и политработники Красной Армии не пожалуют сил, чтобы с честью решить эту задачу.

* * *

Наша страна, Красная Армия ведут борьбу за правое дело, за честь и свободу советской родины.

(Окончание смотрите на 3-й странице).

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Доклад тов. А. С. ЩЕРБАКОВА 21 января 1942 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XVIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Окончание)

Мы обязательно победим и не кончим борьбы, пока вконец не разобьем армии фашистско-немецких захватчиков. Наша уверенность в победе зиждется на реальной оценке сил. «Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентки. Не так страшен чорт, как его малюют» (Сталин).

Фашистская армия уже не та, что была в первые месяцы войны,—не тот наступательный дух, не та дисциплина. Под ударами Красной Армии все больше и больше становится очевидным, что фашистские захватчики не так сильны, как они об этом кричат на всех перекрестках. В гитлеровской гвардии все яснее проявляются признаки разложения. И чем дальше, тем это разложение пойдет быстрее. Захваченные в плен немецкие солдаты все чаще и чаще заявляют, что они устали воевать, что они теряют веру в успех и с ужасом думают, удастся ли им живыми вернуться домой.

В то время как гитлеровская армия истекает кровью, наше сопротивление захватчикам растет и силы наши растут с каждым днем. Героическими поступками и самоотверженностью бойцов, командиров и политработников Красной Армии восхищаются наши друзья. Даже наши враги, объясняя провал своих военных планов, вынуждены сквозь зубы признать, что они недооценили силы Красной Армии. Да и как не признать этого, если Красная Армия, об уничтожении которой много и много раз писали гитлеровцы, наносит удар за ударом немецко-фашистским войскам.

Встает вопрос—где источник неиссякаемой силы Красной Армии? Чем объяснить, что наша армия каждый день рождает бесстрашных героев, не знающих страха в бою?

Источником силы нашей армии и ее бойцов является сознание правоты того дела, за которое борется наша страна. Нашу армию вдохновляет на отечественную войну дух великого Ленина. Советские люди знают, что они ведут справедливую отечественную войну против немецких захватчиков. 31 годы революции у нас выросло поколение людей, которые не могут представить себе иной жизни, как жизнь в свободной стране.

«Враг жесток и неутомим,—говорит товарищ Сталин.—Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белорусов,

литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их опемеченке, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение» (Сталин).

И вот сознание того, что он борется за правое дело, за свою родину, за свободную жизнь, вдохновляет бойца Красной Армии на выдающиеся подвиги, удаивает и утравивает его силы. В сознании своего долга перед родной родиной, вчера еще мирно работавшие на заводах, в колхозах, люди, ничем особенно не выдающиеся, сегодня показывают образцы мужества, смелости и храбрости.

В славные дни обороны Москвы на один наш рубеж двинулось несколько десятков танков. Этот рубеж защищали 29 советских гвардейцев. Затем их осталось 28. Один был убит самими гвардейцами за то, что оказался трусом и поднял руки перед врагом. А 28 советских людей—среди них были русские, украинцы и казахи—вели неслыханный в истории бой с танками. 18 вражеских танков были подбиты 28 бойцов не отступив в этом неравном бою, защищая Москву, пали смертью храбрых.

Разве можно победить такой народ!

То же произошло под Москвой. Шел ожесточенный бой. Наше подразделение с трудом продвигалось вперед, потому что враг вел сильный фланговый огонь из дзота. Наступление наших войск срывалось. И тогда рядовой бескомпромисс Сосновский подполз к вражескому дзоту, бросился на пулемет, своим телом прижал пулемет к земле и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь вошла в грудь Сосновского, но фашистский пулемет захлебнулся и бойцы завершили захват вражеского рубежа.

Разве можно победить такой народ!

Сын азербайджанского народа тов. Мамедов в одном бою истребил 70 фашистов. А сколько стрелков, танкистов, летчиков, артиллеристов, краснофлотцев изо дня в день творят героические, славные дела! Людей смелых и храбрых у нас много, они готовы грудью защищать свою родину, бороться самоотверженно и побеждать. В нашей стране любят и уважают героев. Так разве можно победить такой народ в такую страну—как наш народ, как наша страна! (Аплодисменты).

Источником силы нашей армии является советский тыл. Тыл для фронта первое дело. Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла. Тыл питает фронт оружием, боеприпасами, продовольствием. Тыл питает фронт бойцами, настро-

енными идеями. Тыл и фронт, народ и армия живут в нашей стране одним дыханием, одними интересами, у них одна цель—разгромить врага. Наш советский тыл подпитывает свою армию, он вдохновляет бойцов на подвиги.

Великая сила любви к родине, сознание правоты дела поднимают силы бойцов на фронте, вдохновляют на доблесть и отвагу. Но та же сила советского патриотизма двигает и рабочими, когда они сутками не покидают цеха, в два—три раза и более перевыполняют нормы выработки. Она, эта сила советского патриотизма, поднимает колхозников работать, не покладая рук, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия. Эта могучая сила советского патриотизма и любви к родине рождает героев на фронте и в тылу.

Большую помощь нашим войскам оказывают партизаны, смело действующие в тылу у врага. Партизаны истребляют технику и особенно живую силу немецких захватчиков, перят связь, дороги, доставляют советскому Командованию ценнейшие сведения о враге и т. д. Огромное количество приказов, издаваемых по немецкой армии о борьбе с партизанским движением, убедительнее всего свидетельствует о том ущербе, какой наносят партизаны фашистским захватчикам.

Широко развернувшееся партизанское движение в районах, временно захваченных немцами, убедительно говорит о народном отечественном характере нашей войны с немецкими оккупантами.

Особо надо отметить большую роль в борьбе с врагами наших советских патриотов. Многие женщины сейчас встали в станкам на фабриках и заводах; многие тысячи женщин овладели новыми профессиями и успешно заменили мужчин, ушедших в ряды Красной Армии. Десятки тысяч девушек в деревне стали трактористками, комбайнерами. Советские патриотки дают кровь для раненых бойцов, работают в лазаретах, шлют на фронт подарки, ухаживают за детьми наших бойцов, заботятся об их семьях.

В напряженные дни, когда враг приближался к Москве, многие десятки тысяч трудящихся строили оборонительные рубежи. Среди этой армии строителей на три четверти были женщины. (Аплодисменты). И вот наши славные советские патриотки днем и ночью, в дождь и сылеть, в мороз и снегопад, иногда под обстрелом врага, построили укрепления под Москвой.

Трудящиеся городов и сел нашей страны по своему собственному почину, тихо и без шума, задолго до начала зимы, собрали для бойцов Красной Армии миллионы валенок, полушубков, овчин, теплого белья, шерстяных носков и перчаток, меховых рукавиц и других теплых вещей.

Все эти вещи, конечно, нуж-

ны бойцам, но дело даже не столько в том, чтобы подарки еще лучше обеспечили бойцов Красной Армии,—о том, чтобы потелее одеть свою армию позаботилось само государство,—а в том, что эта забота о советских воинах является ярким доказательством, что народ един с армией, живет ее нуждами и интересами и потому готов во всем помочь защитникам родины.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, как многие сотни тысяч новогодних подарков, которые были направлены трудящимися на фронт, сбор средств и продуктов в фонд обороны, поездки делегаций трудящихся на фронт и т. д. и т. п.

Все это—есть проявления подлинно всенародной любви в армии, неразрывной связи армии и народа. Таков облик, таков моральный дух нашего великого народа.

Совсем иное положение у наших врагов.

Оккупированные страны, ограбленные немцами до последнего предела, население которых превращено в рабов немецких захватчиков, являются собой вулкан, готовый взорваться в любой момент. Население этих стран ненавидит немецких захватчиков и ждет того часа, когда оно может расправиться с оккупантами. Да и в самом немецком народе с каждым днем растут настроения против ненужной и разорительной войны. На население Германии произвел тяжелое впечатление тот факт, что в результате просчетов германского командования в области планирования войны немецкая армия оказалась без зимнего обмундирования и неподготовленной для ведения войны в зимних условиях.

Гитлеровцы пытались поправить свои дела тем, что объявляли среди населения сбор теплых вещей. Сбор вещей производился чисто по-фашистски, а именно: штурмовики ходили по квартирам и под угрозой тюрьмы и даже расстрела отбирали у населения последние вещи, не брезгуя тряпьем и отбросами. Немецкая газета «Данцигер форпост» писала: «Все ставьте, все годите. Старые чулки, варежки—годятся для зашты колен и запястий; годовогрейки могут изготовляться из старых детских одежд. Из трусов и свитеров, изъеденных молю, делаются наушники». (Смех).

Разумеется, такие порядки, когда для того, чтобы одеть армию, обанкротились гитлеровские заправилы отбирают у населения последнюю рубашку и пускают в ход детские одеяла в трусы, изъеденные молю,—такие порядки долго не могут быть терпимы населением.

Немецкий тыл представляет из себя вулкан, готовый взорваться и похоронить гитлеровскую банду.

Героическую борьбу нашей армии и народа возглавляет партия Ленина—Сталина. Суровые дни войны явились проверкой крепости большевистских рядов, силочности и стойкости наших партийных организаций.

Война—суровая школа и лучшая проверка для каждого большевика. Многие тысячи коммунистов ушли на фронт. Как и в памятные годы гражданской войны, они цементируют ряды нашей армии. Они находятся в первых рядах бойцов, увлекая их своим примером в борьбе с врагом. Не даром фашистские захватчики с такой звериной злобой говорят о коммунистах, о комсомольцах, о наших славных комиссарах и политработниках.

А раз беснуется враг, значит мы смело можем сказать, что идея нашего великого учителя Владимира Ильича Ленина успешно претворяется в жизнь, что наша большевистская партия с честью выполняет свои обязанности перед родиной и народом. (Аплодисменты).

Врагу нанесены серьезные удары. Но мы не должны успокаиваться и обольщаться этими успехами. Немецкие захватчики еще не разгромлены, силы у них еще есть. Они бешено сопротивляются и в страхе перед жестокой расплатой за совершенные ими злодеяния и преступления идут на все.

Мы не должны забывать, с каким жестоким и коварным врагом имеем дело. Немецкие захватчики пытаются и будут пытаться собраться с силами и организовать новое наступление против нашей армии. Потребуется еще много усилий и много жертв, чтобы полностью разгромить врага.

Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков. У народов страны Советов хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить их, добиться полной победы.

Умными были усилия в борьбе с немецкими захватчиками! Все для войны! Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и народа—товарищ Сталин!

(Бурные, долго несмолкающие овации. Все встают. Возгласы «Ура!». «Великому Сталину—ура!». «Да здравствует товарищ Сталин!». Все присутствующие поют «Интернационал».)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислужкой, 10 зенитно-пушечных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

* * *

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожила более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения действующая Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

* * *

В бою за деревню Б. батарея под командой тов. Пальгова с открытой позиции отразила 3 вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

* * *

Красноармеец Рыбачов, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил танковый пулемет противника.

* * *

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

* * *

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных

районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села П. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипажи машин, а также находившихся поблизости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами П. и Б. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских солдат. Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

* * *

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода оберлейтенанта 123 немецкого полка Кесслера: «...Проснулись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылает горячее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

* * *

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эмануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

* * *

В селах Ерицово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

Дополнительные отчисления в фонд обороны

Вечером 24 января члены сельхозхозяйственной артели им. Чкалова на своем собрании обсуждали вопрос о помощи фронту.

После короткой вступительной речи председателя колхоза т. Токарева взял слово бригадир второй бригады Токарев М. Я.

— Много говорить нет надобности, — сказал он. — Успех борь-

бы с врагами нашей родины во многом зависит оттого, насколько хорошо тыл помогает фронту. Я вношу предложение отчислить в фонд обороны родины дополнительно по 30 граммов зерна с каждого трудодня.

Колхозники единогласно голосовали за это предложение.

Токарев.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о мероприятиях по сохранению молодняка скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы обеспечить повседневный контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и в личном пользовании колхозников, считая эту задачу важнейшей в деле дальнейшего развития общественного животноводства.

Райкомам ВКП(б) и земельным органам предложено обратить особое внимание на тщательный подбор кадров животноводческих работников в колхозах, организацию их учебы, на повседневную работу по воспитанию этих кадров и проведение массово-политической работы с ними.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено в декадный срок провести массовую проверку готовности колхозов к приему и сохранению народившегося молодняка. В ходе этой проверки обратить особое внимание на установление правильного содержания и ухода за матками, подготовку теплых и чистых поместий для молодняка, на организацию в каждой ферме правильного кормления и ухода за молодняком. Итоги проверки готовности колхозов к приему молодняка обсудить на колхозных партийных и комсомольских собраниях, на общих собраниях колхозников, а по району в целом — на бюро райкома ВКП(б).

Отмечая, что в ряде колхозов Гагинского и некоторых других районов имеются неправильные, антигосударственные тенденции не выделять зернофураж для животноводческих ферм с целью большей выдачи зерна на трудодни, бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы повести решительную борьбу с попытками уменьшить выделяемые зернофуражные фонды для

общественного животноводства с бесхозяйственным расходованием кормов. В декадный срок обеспечить составление и утверждение правлениями колхозов месячных планов расходования кормов на весь стойловый период с расчетом равномерного обеспечения скота кормами.

Райкомам ВКП(б) и исполкомам райсоветов предложено восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, школьников и колхозного актива.

Обкому ВЛКСМ предложено шире распространять шефство первичных комсомольских организаций и пионеров школ по сохранению и воспитанию молодняка в колхозах и привлечь комсомольцев к непосредственному уходу за скотом.

Обком ВКП(б) обязал обко и исполкомы райсоветов в январе провести 3—5-дневные семинары работников ферм, ухаживающих за молодняком, на которых изучить практику передовиков животноводства по сохранению и выращиванию молодняка.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание всех партийных и советских организаций, земельных органов и правлений колхозов на полное сохранение и выращивание жеребят и обязал райкомы ВКП(б), исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов обеспечить в каждом колхозе тщательный уход за жеребьями матками и нарождающимся молодняком, запретил использовать на тяжелых работах жеребых маток после 6 месяцев жеребости, а за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки — на всяких работах.

Правлениям колхозов предложено обсуждать на заседаниях

правления с участием работников ферм каждый случай падежа молодняка и абортов кономаток в колхозах и привлекать виновных лиц в нерадивом отношении к общественному животноводству к суровой ответственности.

Исполкомам райсоветов, земельным органам и правлениям колхозов предложено организовать контрактацию и закупку молодняка у колхозников и нечленов колхозов для комплектования колхозных ферм, ликвидации бескорности колхозников и организации вагула и откорма скота.

Обком ВКП(б) обязал райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов установить постоянный контроль за выполнением в колхозах постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», обеспечить правильную организацию труда, тщательный учет получаемой животноводческой продукции и выдачу работникам животноводства дополнительной оплаты за невыполнение установленных заданий.

Обко и заведующим райзо предложено на период массовых отелов и окотов установить ежемесячную информацию о сохранении молодняка скота.

Райкомам ВКП(б) поручено ежемесячно заслушивать доклад зав. райзо о сохранении молодняка скота в районе.

Редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет предложено систематически освещать вопросы сохранения молодняка.

Сельхозотделу обкома ВКП(б) предложено установить контроль за выполнением настоящего постановления.

Деятельно готовятся к весне

Хорошо работали в истекшем году колхозники сельхозартели «Память Ильича». Богатый урожай был выращен и своевременно убран. Артель досрочно рассчиталась по хлебопоставкам, засыпаны все натуральные фонды. Кроме того, много зерна, мяса, шерсти сдано в фонд обороны.

Щедро вознаграждается и труд колхозников. Они получают на трудодень по 3,2 кг. зерновых, по 1,1 кг. картофеля и по 5,25 кг. различных кормов.

Готовясь к весенне-посевной кампании текущего года, колхоз-

ники берут на себя обязательство добиться в этом году еще лучших результатов по урожайности и дать стране и Красной Армии еще больше сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Залогом этому является деятельная подготовка к весне. Сейчас в колхозе отремонтированы все рядосеялки и бороны, 25 плугов из 35, половина всех имеющихся хомутов. Вместе с тем тщательно сортируются семена. Кроме того, колхозники организуют сбор и накопление местных удобрений.

Н. Клюев.

Помогают семьям красноармейцев

В дни великой отечественной войны партийные и советские организации уделяют большое внимание помощи семьям красноармейцев.

Председатель Вегошкинского сельсовета т. Горшков вместе с секретарем парторганизации т. Жариковым часто посещают квартиры мобилизованных в Красную Армию, выявляют нужды этих семей, проводят беседы о положении на фронтах отечественной войны, о предстоящих задачах

колхоза и колхозников. Через сельский совет осуществляется помощь семьям красноармейцев в топливе, продовольствии и т. п.

У жены красноармейца — А. Я. Алексеевой не было в квартире подтопка. Она не могла найти кирпича и сложить подтопок. Сельский совет дал ей кирпичей и организовал доставку дров. И это — не единственный случай.

Н. И.

Кто хозяин?

На берегу реки Пьяны около с. Ветошкина с осени прошлого года «хранятся» два тракторных плуга.

Странным кажется, что до сих пор не находится хозяин этих плугов, так как сейчас, готовясь к весенне-посевной кампании, их нужно было бы проверить и отремонтировать, а они продолжают находиться в поле.

Надо надеяться, что райзо найдет этого нерадивого хозяина и потребует от него немедленно взять эти плуги и привести в порядок.

С. Жаринов.

Ответственный редактор В. А. КОСТЮНИН.

Объявление

Гагинской районной конторе «Заготживсырье» требуется старший бухгалтер. Оплата по соглашению.

Контора «Заготживсырье».